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平成21年度 大栄経理学院 

第 124 回日商簿記検定試験 模範解答 

３   級 
 
 

商 業 簿 記
 

第1問（20点） 

 仕  訳  

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 
他 店 商 品 券 

商 品 券 

50,000 

35,000 

売 上 

 

85,000 

 

2 
仕 入 

 

68,000 

 

受 取 手 形 

当 座 預 金 

40,000 

28,000 

3 現 金 10,000 前 受 金 10,000 

4 
現 金 

旅 費 交 通 費 

17,000 

60,000 

仮 払 金 

 

77,000 

 

5 売 買 目 的 有 価 証 券 40,900 当 座 預 金 40,900 

仕訳１組につき4点。合計20点。（配点は、当学院の予想です） 

 

 

第 2問（10点） 

日  付 借 方 科 目 金    額 借 方 科 目 金    額 

10月5日 小 口 現 金 40,000 当 座 預 金 40,000 

  10日 

交 通 費 

通 信 費 

消 耗 品 費 

雑 費 

5,900 

12,400 

3,700 

6,200 

小 口 現 金 

 

 

 

28,200 

 

 

 

  13日 小 口 現 金 28,200 当 座 預 金 28,200 

10月 5日、13日は各3点        

10月 10日は 4点。合計10点。 

（配点は、当学院の予想です） 
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第 3問（30点） 

    残 高 試 算 表   

    平成 22年 1月 31日   

 借 方   勘 定 科 目 貸 方  

 132,000   現 金    

 271,000   当 座 預 金    

 178,000   受 取 手 形    

 119,000   売 掛 金    

 150,000   売買目的有価証券    

 20,000   貸 付 金    

 163,000   繰 越 商 品    

 500,000   建 物    

 250,000   備 品    

    支 払 手 形  113,000  

    買 掛 金  145,000  

    未 払 金  50,000  

    前 受 金  65,000  

    借 入 金  250,000  

    貸 倒 引 当 金  4,000  

    建物減価償却累計額  90,000  

    備品減価償却累計額  72,000  

    資 本 金  986,000  

    売 上  141,000  

    受 取 手 数 料  12,000  

    受 取 利 息  1,000  

   ( 有 価 証 券 売 却 益 ) 5,000  

 109,000   仕 入    

 13,000   通 信 費    

 4,000   保 険 料    

 21,000   広 告 宣 伝 費    

 4,000   支 払 利 息    

 1,934,000     1,934,000  

    1つにつき3点。合計30点。（配点は、当学院の予想です） 

第 4問（10点） 

  支 払 地 代    
平 

21 

成 

年 
摘 要 

仕 

丁 
借 方 

平

21

成

年
摘 要 

仕 

丁 
貸 方 

1 1 前 払 地 代 省 60,000 12 31 前 払 地 代 省 60,000 

4 1 現 金 略 240,000  〃 損 益 略 240,000 

    300,000     300,000 

 

  前 払 地 代    
平 

21 

成 

年 
摘 要 

仕 

丁 
借 方 

平

21

成

年
摘 要 

仕 

丁 
貸 方 

1 1 前 期 繰 越 省 60,000 1 1 支 払 地 代 省 60,000 

12 31 支 払 地 代 略 60,000 12 31 次 期 繰 越 略 60,000 

    120,000     120,000 

    1つにつき2点。合計10点。（配点は、当学院の予想です） 
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第 5問（30点） 

 

 貸 借 対 照 表  

 平成 21年 12月 31日  

 現 金   ( 169,000 ) 支 払 手 形   290,000 

 当 座 預 金   ( 554,000 ) 買 掛 金   361,000 

 受 取 手 形 ( 413,000 )  借 入 金   400,000 

 売 掛 金 ( 337,000 )  未 払 費 用  ( 2,500 )

( 貸 倒 引 当 金) ( 15,000 ) ( 735,000 ) 前 受 収 益  ( 91,000 )

 売買目的有価証券   ( 672,000 ) 資 本 金   4,500,000 

 商 品   ( 95,000 ) 当 期 純 ( 利 益 )  ( 1,381,000 )

 消 耗 品   ( 8,750 )      

( 未 収 金)   ( 35,750 )      

 前 払 費 用   ( 54,000 )      

 建 物  3,000,000       

( 減 価 償 却 累 計 額) ( 1,728,000 ) ( 1,272,000 )      

 備 品 ( 800,000 )       

( 減 価 償 却 累 計 額) ( 270,000 ) ( 530,000 )      

 土 地   2,900,000      

    ( 7,025,500 )   ( 7,025,500 )

 

 損 益 計 算 書  

 平成 21年 1月 1日から平成21年 12月 31日まで  

 売 上 原 価  ( 8,850,000 ) 売 上 高  ( 11,907,000 )

 給 料   817,000 受 取 家 賃  ( 156,000 )

 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( 11,000 ) 受 取 配 当 金  ( 72,000 )

( 減 価 償 却 費 ) ( 239,250 )     

 水 道 光 熱 費   264,000     

 保 険 料  ( 162,000 )     

 消 耗 品 費  ( 76,250 )     

 支 払 利 息  ( 11,500 )     

 手 形 売 却 損  ( 7,000 )     

 有 価証券評価 ( 損 )  ( 288,000 )     

 固 定資産売却 ( 損 )  ( 28,000 )     

 当 期 純 ( 利 益 )  ( 1,381,000 )     

   ( 12,135,000 )   ( 12,135,000 )

     1つにつき3点。合計30点。（配点は、当学院の予想です） 
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【 ３級解説 】 

第１問 

１．他店発行の商品券を受け取ったときは「他店商品券」勘定(資産)の増加、当店発行の商品券を受け取った

ときは「商品券」勘定(負債)の減少として処理する。 

２．手形を裏書譲渡したときは「受取手形」勘定の減少として処理する。 

３．商品を引き渡す前に受け取ったお金は「前受金」勘定の増加として処理する。 

４．旅費交通費の金額が確定した時点で、先に計上している「仮払金」勘定を取り消し「旅費交通費」勘定に

振り替える。 

５．有価証券購入時に支払った売買手数料は、有価証券の取得原価に含める。 

売買目的有価証券：＠￥80×500株＋￥900＝￥40,900 

第２問 

定額資金前渡制度(インプレストシステム)による小口現金制度の問題である。その週の終わりに支払いの報

告を受け、その週の支払額と同額を翌週のはじめに補給することとなる。 

 小 口 現 金 出 納 帳  

平成  内     訳 
受 入 

21年  
摘     要 支 払 

交 通 費 通 信 費 消耗品費 雑 費

40,000 10 5  小 切 手   

  〃  は が き 2,000 2,000  

  〃  バ ス 代 1,200 1,200   

  6  お 茶 2,000   2,000

  〃  電 話 料 金 8,900 8,900  

  〃  封 筒 1,600  1,600 

  7  電 車 代 3,000 3,000   

  〃  ボ ー ル ペ ン 2,100  2,100 

  8  タ ク シ ー 代 1,700 1,700   

  〃  郵 便 切 手 1,500 1,500  

  9  新 聞 購 読 料 4,200   4,200

    合     計 28,200 5,900 12,400 3,700 6,200

  10  次 週 繰 越 11,800   

40,000     40,000   

11,800 10 13  前 週 繰 越   

28,200  〃  本 日 補 給   
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第３問 

1月中の取引 

1. ( 保 険 料 ) 4,000 ( 前 払 保 険 料 ) 4,000  

 ( 前 受 手 数 料 ) 2,000 ( 受 取 手 数 料 ) 2,000  

2. ( 仕 入 ) 71,000 ( 買 掛 金 ) 71,000  

3. ( 仕 入 ) 38,000 ( 現 金 ) 38,000  

4. ( 売 掛 金 ) 64,000 ( 売 上 ) 64,000  

5. ( 受 取 手 形 ) 77,000 ( 売 上 ) 77,000  

6. ( 受 取 手 形 ) 22,000 ( 売 掛 金 ) 22,000  

7. ( 買 掛 金 ) 18,000 ( 受 取 手 形 ) 18,000  

8. ( 当 座 預 金 ) 26,000 ( 受 取 手 形 ) 26,000  

9. ( 現 金 ) 13,000 ( 売 掛 金 ) 13,000  

10. ( 貸 倒 引 当 金 ) 7,000 ( 売 掛 金 ) 7,000  

11. ( 買 掛 金 ) 14,000 ( 現 金 ) 14,000  

12. ( 支 払 手 形 ) 20,000 ( 当 座 預 金 ) 20,000  

13. ( 当 座 預 金 ) 35,000 ( 仮 受 金 ) 35,000  

14. ( 現 金 ) 46,000 ( 借 入 金 ) 50,000  

 ( 支 払 利 息 ) 4,000    

15. ( 現 金 ) 31,000 ( 貸 付 金 ) 30,000  

    ( 受 取 利 息 ) 1,000  

16. ( 当 座 預 金 ) 40,000 ( 売買目的有価証券 ) 35,000  

    ( 有価証券売却益 ) 5,000  

17. ( 備 品 ) 50,000 ( 未 払 金 ) 50,000  

18. ( 現 金 ) 10,000 ( 受 取 手 数 料 ) 10,000  

19. ( 通 信 費 ) 13,000 ( 現 金 ) 34,000  

 ( 広 告 宣 伝 費 ) 21,000    

20. ( 仮 受 金 ) 35,000 ( 前 受 金 ) 35,000  

  

 

第４問 

各時点における仕訳は以下の通りである。 

12月 31日(前期末) 

 ( 前 払 地 代 ) 60,000 *1 ( 支 払 地 代 ) 60,000  

*1 ￥240,000×
12ヵ月

3ヵ月
＝￥60,000 

1月 1日(当期首) 

 ( 支 払 地 代 ) 60,000 ( 前 払 地 代 ) 60,000  

4月 1日(当期支払時) 

 ( 支 払 地 代 ) 240,000 ( 現 金 ) 240,000  

12月 31日(当期末) 

 ( 前 払 地 代 ) 60,000 ( 支 払 地 代 ) 60,000  

 ( 損 益 ) 240,000 ( 支 払 地 代 ) 240,000  
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第５問 

(1) 決算までに判明した未処理事項 

１．値引きについて 

 ( 売 上 ) 28,000  ( 売 掛 金 ) 28,000  

２．手形割引について 

 ( 当 座 預 金 ) 57,000  ( 受 取 手 形 ) 60,000  

 ( 手 形 売 却 損 ) 3,000     

３．備品売却について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 41,250 *1 ( 備 品 ) 400,000  

 ( 備品減価償却累計額 ) 315,000 *2    

 ( 未 収 金 ) 35,750     

 ( 固定資産売却損 ) 8,000     

*1 (￥400,000－￥40,000)÷8年×
12ヵ月

11ヵ月
＝￥41,250 

*2 ￥45,000×7年＝￥315,000 

４．配当金領収証について 

 ( 現 金 ) 23,000  ( 受 取 配 当 金 ) 23,000  

 

(2) 決算整理事項 

１．売上原価の算定について 

 ( 仕 入 ) 110,000  ( 繰 越 商 品 ) 110,000  

 ( 繰 越 商 品 ) 95,000  ( 仕 入 ) 95,000  

２．有価証券の評価替について 

 ( 有価証券評価損 ) 288,000 *1 ( 売買目的有価証券 ) 288,000  

*1 時価￥672,000－簿価￥960,000＝△￥288,000 

３．貸倒引当金の設定について 

 ( 貸倒引当金繰入 ) 11,000 *1 ( 貸 倒 引 当 金 ) 11,000  

*1 受取手形：￥473,000－￥60,000＝￥413,000 

売 掛 金：￥365,000－￥28,000＝￥337,000 

∴(￥413,000＋￥337,000)×2％－￥4,000＝￥11,000 

４．減価償却について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 198,000  ( 建物減価償却累計額 ) 108,000 *1 

     ( 備品減価償却累計額 ) 90,000 *2 

*1 (￥3,000,000－￥300,000)÷25年＝￥108,000 

*2 {(￥1,200,000－￥400,000)－￥80,000)}÷8年＝￥90,000 

５．消耗品について 

 ( 消 耗 品 ) 8,750  ( 消 耗 品 費 ) 8,750  

６．支払利息について 

 ( 支 払 利 息 ) 2,500 *1 ( 未 払 利 息 ) 2,500  

*1 ￥400,000×2.5％×
12ヵ月

3ヵ月
＝￥2,500(H21年 10/1～12/31までの3ヵ月分を見越し) 
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７．保険料について 

 ( 前 払 保 険 料 ) 54,000 *1 ( 保 険 料 ) 54,000  

*1 毎年同額を5月 1日に支払っているため、決算整理前試算表の保険料￥216,000は期首再振替

による4ヵ月(1/1～4/30)と期中支払12ヵ月(5/1～翌 4/30)の合計16ヵ月分である。 

￥216,000×
16ヵ月

4ヵ月
＝￥54,000(H22年 1/1～4/30までの4ヵ月分を繰延べ) 

５．受取家賃について 

 ( 受 取 家 賃 ) 91,000 *1 ( 前 受 家 賃 ) 91,000  

*1 毎年同額を8月 1日に受け取っているため、決算整理前試算表の受取家賃￥247,000は期首再

振替による7ヵ月(1/1～7/31)と期中受取12ヵ月(8/1～翌 7/31)の合計19ヵ月分である。 

￥247,000×
19ヵ月

7ヵ月
＝￥91,000(H22年 1/1～7/31までの7ヵ月分を繰延べ) 

 

 


